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ВСТУП 

 

Молодь – це сьогодення, від якого залежить майбутнє нашої держави. 

Майбутній розвиток українського суспільства ґрунтується на свідомому та 

обізнаному молодому поколінні, яке є основою не тільки сильної громади, але й 

міцної України. Проте раніше політики заздалегідь лише декламували ці 

положення і своїми прийнятими законами штовхали підростаюче покоління 

шукати кращого життя закордоном.  

На сьогоднішній момент у мовах децентралізації, коли держава делегує 

чимало повноважень на місцеве самоврядування, питанню молоді почала 

приділятися значна увага. Основоположним документом реалізації молодіжної 

політики стала Державна цільова соціальна програма «Молодь України» на 

2016–2020 роки.Відповідно до неї перед громадами ставляться такі 

першочергові завдання – створення умов для особистісного становлення, 

соціальної активності та зайнятості молодих осіб, щоб вони залишались 

мешкати, працювати у громаді та брали активну участь у її розбудові й 

розвитку. Цим керується і Житомир, зокрема місцеве управління у справах 

сім’ї, молоді та спорту. Актуальність обраної теми полягає у науковому 

осмисленні особливостей проведення молодіжної політики на рівні міста; 

можливості презентувати загальним колам успішні проекти Управління 

(заходи, фестивалі тощо), що дозволять іншим територіальним громадам їх 

перейняти і запровадити у себе.  

Мета роботи полягає в тому, аби проаналізувати та виділити основні 

напрямки, проблеми і перспективи реалізації молодіжної політики на рівні 

Житомира в умовах децентралізації. Окрім того, значну увагу варто приділити 

характеристиці успішних проектів, якісно відмінних від інших міст України. 

Для реалізації визначеної мети поставлено завдання: 

- проаналізувати молодіжну політику як спробу оновлення правового 

механізму в органах місцевого самоврядування; 

- дослідити нормативну-правову базу проблеми; 
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- виділити і охарактеризувати шляхипідтримки місцевою владою молодіжних 

ініціатив; 

- проаналізувати роль місцевих громадських організацій у підтримці та 

втіленні в життя молодіжних ініціатив. 

Об’єктом дослідження є державна молодіжна політика в сучасних умовах 

децентралізації влади. 

Предметом дослідження єтеоретико-практичні механізми реалізації 

молодіжної політики на прикладі міста Житомира. 

Для виконання визначених завдань і досягнення мети дослідження було 

використано такі методи дослідження, як аналіз вітчизняної літератури 

провідних науковців у сфері державного управління і нормативно-правової 

бази проблеми дослідження; індуктивний і дедуктивний методи; методи 

порівняльного, описового, проблемно-цільового та структурно-

функціонального аналізуз метою виділення й обґрунтування механізмів 

державної молодіжної політики. Окрім цього, використовувався метод 

спостереження під час проходження практики у Житомирській міській раді 

(зокрема, в Управлінні у справах сім’ї, молоді та спорту) автором роботи. 

Теоретичне значення дослідження полягає у тому, що його результати 

сприяють подальшій розробці механізмів та розширенні основних напрямків 

реалізації молодіжної політики не тільки на місцевому, але й на регіональному 

рівні.  

Практичне значеннядослідження полягає у можливості використання  

матеріалів і висновків дослідження; студентами у підготовці до семінарсько-

практичних занять з дисциплін державного управління, а також при вивченні 

роботи місцевого самоврядування. Заходи і механізмиреалізації молодіжної 

політики на прикладі міста Житомира можуть бути використані державними 

органами, місцевими самоврядуваннями всієї України задлястворення 

передумов для ефективного розвитку підростаючого покоління в державі. 

Аналіз наукової літератури. В сучаснійнауцідана проблема прямо чи 

опосередковано розглядається низкою авторів.Зокрема, побіжно цієї проблеми 
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торкаються у своїх працях краєзнавці О. Білобровець [9], О. Данилейко [12] 

тощо. Зокрема, питанню молоді на всеукраїнському рівні значної уваги 

приділяє О. Гасанов [10], М. Рапаєва [16] та інші. Цій проблемі приділяє 

значної уваги Міністерство молоді та спорту України та Комітет з питань сім'ї, 

молодіжної політики, спорту та туризмуВерховної Ради України. 

Останнійініціює щорічні проведення парламентських слухань, де виступають 

видатні українські та європейські громадські і політичні діячі, науковці. Згодом 

їхні виступи публікуються у збірниках [20]. Важливими джерелом нашого 

дослідження виступають нормативно-правові акти європейського (Хартія 

участі молоді в громадському житті на місцевому і регіональному рівні[3]), 

всеукраїнського та місцевого (Положення про Управління у справах сім'ї, 

молоді та спорту Житомирської міської ради [5] тощо) рівнів. Окрім цього, у 

дослідженні використано матеріали, взяті із інтернет-сторінок соціальної 

мережі Фейсбук – Управління, Молодіжної громадської ради та Школи 

місцевого самоврядування [18; 14; 21], а також офіційного сайту Житомирської 

міської ради [13].Вагомою складовою дослідження також є власний досвід 

автора роботи, отриманий під час стажування в Управлінні. 

Структура роботи: конкурсна робота складається із вступу, двох розділів, 

висновків та списку використаної літератури. Загальна кількість сторінок – 30. 
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РОЗДІЛ І ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ РЕАЛІЗАЦІЇ МОЛОДІЖНОЇ 

ПОЛІТИКИ НА РІВНІ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ 

 

1.1 Молодіжна політика як спроба оновлення правового механізму 

в Україні. 

В умовах децентралізації молодіжна політика є одним із пріоритетних 

напрямків у державі. Сучасні дослідники вважають, що її дієва реалізація 

сприятиме оновленню правового механізму в Україні, адже підростаюче 

покоління є енергійним, креативним та здатним змінити ситуацію в країні на 

краще. Проте перед тим як перейти до розгляду цієї проблеми слід 

проаналізувати поняття «молодіжна політика». В галузі державного управління 

виділяють декілька підходів до його тлумачення: конституційно-

правовий(молодіжна політика – це конституційно-правових інститут, який 

включає в себе соціальну політику по відношенню до молоді, молодіжну 

сімейну політику, економічну політику в сфері фінансового забезпечення, 

кримінальну політику по відношенню до неповнолітніх),загальнодержавний 

(під цим поняттям розуміємо вираження волі держави в сфері регулювання 

життя молодих осіб шляхом реалізації молодіжних програм та її 

координації)тощо.Найцікавішим для нас у контексті роботи 

виступаємуніципальний підхід, який наголошує на тому, що суть молодіжної 

політики полягає в «спільнійдіяльності державних органів та органів місцевого 

самоврядування щодо влаштування молоді у територіальні громади відповідної 

територіально-адміністративної одиниці» [16, с. 168]. 

Відповідно до цього підходу має здійснюватися оновлення правового 

механізму в Україні. На сучасному етапі молодіжна політика краще 

реалізується державою, ніж в попередні роки. Цьому сприяє активна співпраця 

з європейськими організаціями, а також із процесом децентралізації, за якої 

молодь має змогу брати участь у громадському та політичному житті краю. 

Відповідно до цього роль місцевого самоврядування щороку збільшується. 
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Державна молодіжна політика на рівні міст реалізується у дусі формування 

сприятливих умов для всебічного розвитку та самореалізації молоді. Відповідно 

до цього Міністерство молоді та спорту України як профільний 

загальнодержавний орган здійснює свою діяльність у такий спосіб, який 

дозволить місцевому самоврядуванню (зокрема, Управлінню у справах сім’ї, 

молоді та спорту м. Житомира) залучати молодь до активного життя на 

місцях.Отже, основними напрямками реалізації молодіжної політики є: 

1. Кадрове забезпечення молоді у органах державної влади та місцевого 

самоврядування (проведення семінарів-нарад для представників виконавчих 

органів об’єднаних громад (спільно з Дитячим фондом ООН (ЮНІСЕФ) в 

Україні), а також тренінгів для представників об’єднаних територіальних 

громад (далі – ОТГ) щодо забезпечення ефективної реалізації молодіжної 

політики (за програмою «Молодіжний працівник»). Зокрема, один із таких 

заходів відбувся у Житомирі 11-13 жовтня 2017 року. В ньому взяло участь 

приблизно 50 учасників, які по завершенні отримали сертифікати 

встановленого зразка. 

2. Утворення у складі виконавчих органів ОТГ структурних підрозділів з 

питань молоді та спорту. У Житомирі в профільному управлінні є Відділ з 

питань сім’ї та молоді, який координує та відповідає за якість реалізації цієї 

політики у місті. Існує також місцевий дорадчо-консультативний орган–

Молодіжна Громадська Рада. Вона була створена у 2015 році виконавчим 

комітетом міської ради з метою залучення молоді до реалізації молодіжної 

політики у м. Житомирі. Відповідно до Положення про її функціонування, вона 

є «консультативно-дорадчим органом, який утворюється з метою здійснення 

координації заходів, пов'язаних із забезпеченням проведення консультацій з 

громадськістю, з питань формування та реалізації молодіжної політики»[4]. 

Молодіжна Громадська Рада складається із громадян України, представників 

молодіжних громадських організацій, профспілок та інших об'єднань громадян 

віком до 35 років, які працюють у сфері реалізації молодіжної політики у місті. 

Даний консультативно-дорадчий орган проводить аналіз проблем і потреб 
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підростаючого покоління в Житомирі; здійснює патріотичне виховання та 

підвищення її рівень національної свідомості; захищає права та інтереси молоді 

міста; різнобічно сприяє самоствердженню та самореалізації молодої людини у 

громаді.  На сьогодні Молодіжну Громадську Раду очолює голова громадської 

організації «Центр творчості «Антена» Тудачков Олексій Олександрович. 

Молодіжна Рада щороку проводить молодіжні форуми, на яких здійснюється 

обговорення відносно перспектив покращення життя молоді. 

3. Розвиток молодіжної інфраструктури (аналіз стану розвитку молодіжної 

інфраструктури; сприяння розвитку та забезпечення діяльності молодіжних 

центрів; моніторинг функціонування молодіжної інфраструктури).На 

сьогоднішній момент вже практично досягнуто домовленостей щодо відкриття 

Молодіжного центру в Житомирі. На думку Молодіжної Ради – ініціатора 

проекту, це буде типу хаб-центру – креативної зони, де молодь може 

поспілкуватися між собою та представниками громадськості. Тут підростаюче 

покоління матиме змогу зреалізувати себе сповна, адже у центрі будуть 

розміщуватися різноманітні спортивні секції, гуртки, а також проводитимуться 

у спеціальних приміщеннях психологічні, профорієнтаційні, аксіологічні 

тренінги. Такий досвід, на думку Олексія Тудачкова, дасть «громадянам більш 

ефективно та відповідально ставитися до міського середовища та понизить 

багато конфліктних ситуацій» [14]. 

4. Документальна доказовість діяльності роботи (проведення соціологічних 

досліджень, щорічних доповідей про становище молоді в Україні;  проведення 

щорічних всеукраїнських молодіжних форумів з подальшою участю його 

представників у парламентських слуханнях; рекомендації Верховної Ради 

України щодо впровадження  молодіжної політики в умовах децентралізації). 

14-15 листопада 2017 року більш ніж 20 учасників від міста взяли участь у 

Всеукраїнському форуміза підтримки Міністерство молоді та спорту України 

на тему: «Молодь та децентралізація влади в Україні». Під час проведення 

заходу, представники громадських організацій та молодь активної громадської 
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позиції мали змогу поділитися досвідом і кращими практиками реалізації 

молодіжної політики з колегами іншим міст та містечок країни.  

5. Залучення молоді до процесу ухвалення рішень (виконання положень 

Переглянутої Європейської хартії участі молоді в громадському житті на 

місцевому і регіональному рівні; нормативно-правове забезпечення 

формування молодіжних консультативно-дорадчих органів; урахування думки 

молоді (молодіжний проект U-Report).Фактично процес децентралізації сприяє 

активній участі молодих людей в ухваленні рішень і діяльності на місцевому 

рівні. Це має дуже важливе значення, оскільки йдеться про побудову 

демократичного, солідарного та процвітаючого суспільства. За даними 

соціологічного дослідження «Молодь України – 2017», яке проводилося і серед 

підростаючого покоління Житомира, близько 56% молоді позитивно оцінює 

децентралізацію в Україні, 49% молодих людей обізнані про такі процеси. 

Згідно з опитуванням, існує потреба в більшому інформуванні молоді про стан 

проведення реформи, оскільки понад 40% респондентів зазначили, що не 

володіють такою інформацією. Водночас майже 47% опитаних, які мешкають в 

об’єднаних громадах, зазначають, що не відчувають змін для молоді після 

створення громад, 13% відчувають позитивні зміни[19, с. 56].  

6. Впровадження інноваційних механізмів молодіжної участі («бюджет 

участі», молодіжні банки ініціатив); з метою активізації співпраці між молоддю 

та місцевим самоврядуваннямучасть міст у національному конкурсі 

«Молодіжна столиця України».Варто зазначити, що місто Житомир у 2017 році 

продовжує проводити інноваційну політику. Як результат, мер Сергій 

Сухомлин посів друге місце серед конкурсу «Мер-інноватор». В цілому, 

молодіжні ініціативи розглядаються у «бюджеті участі», а саме місто претендує 

на звання «Молодіжної столиці України».  

7. Формування активної громадянської політики української молоді є також 

одним із пріоритетів державної політики. На підтримку молодіжних ініціатив 

спрямована Державна цільова соціальна програма «Молодь України» на 2016–

2020 роки. Відповідно до неї перед громадами ставляться такі першочергові 
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завдання – «створення умов для особистісного становлення, соціальної 

активності та зайнятості молодих осіб, щоб вони залишались мешкати, 

працювати у громаді та брали активну участь у її розбудові й розвитку»[6].  

За останній час Україною вже досягнуто позитивних результатів у 

питаннях реформування місцевого самоврядування та територіальної 

організації влади. Досягнуті успіхи не були б настільки швидкими та 

виразними без експертної, консультативної, донорської допомоги та політичної 

підтримки партнерів у рамках реалізації міжнародних проектів і програм. Так, 

28 липня 2017 р. підписано Меморандум про співпрацю між Міністерством 

молоді та спорту України та організацією «Глобал Комьюнітіз» у рамках 

реалізації програми міжнародної технічної допомоги «Децентралізація 

приносить кращі результати та ефективність» (DOBRE). Молодіжні форуми 

«DOBRE ДІЙ» в Україні 22 згуртували понад 700 молодих людей для аналізу 

громадських пріоритетів і розробки ідей щодо молодіжних проектів. У 

середньому кожен учасник форуму залучив до молодіжного активізму шість 

однолітків, організувавши у своїй громаді обговорення напрямів її розвитку. За 

результатами цих обговорень молодь розробила 23 різних проекти: «від 

упорядкування парків до облаштування місць для занять спортом і 

започаткування навчань з робототехніки» [20, с. 143].  Програма «DOBRE» 

відібрала і фінансує найкращі з них. Технічна та фінансова допомога програми 

USAID, спрямована на місцевий рівень, працюватиме над ефективним 

управлінням ресурсами, підвищенням якості послуг, стимулюванням місцевої 

економіки та посиленням залучення громадян до ухвалення рішень. 

Підвищення добробуту в громадах і впровадження механізмів належного 

урядування стане прикладом для інших громад України, сприятиме 

пришвидшенню процесів децентралізації та поширенню успішних практик на 

інші громади. Співпраця між Мінмолодьспортом та програмою USAID 

«DOBRE» сприяє розвитку молодіжної політики в умовах 

децентралізації,спільному впровадженню ініціатив і проектів, спрямованих на 

залучення молоді до суспільно-громадського життя, моделей активізації та 
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залучення молоді до місцевого урядування, посиленню спроможності місцевих 

молодіжних рад і організацій, залученню молоді до громадського контролю та 

запобігання корупції, підтримці співробітництва між молоддю з різних ОТГ [4]. 

Крім того, у рамках співпраці Мінмолодьспорту та ЮНІСЕФ в Україні 

проводяться семінари-наради для представників виконавчих органів об’єднаних 

громад з обговорення молодіжних питань і напрацювання пріоритетних 

напрямів молодіжної роботи на рівні громади [15, с. 103]. Уже відбулось 4 

таких заходи (у Києві, Одесі, Краматорську та Ужгороді) за участі кількохсот 

представників ОТГ центральних, південних, західних і східних регіонів 

України. 

Таким чином, молодь має чималі можливості задля участі у громадсько-

політичному житті країни. Держава порівняно з попередніми роками сприяє 

подальшому та широкому її залученню до процесів розробки і творення нової 

політики, що буде корисною суспільству. Така політика поступово оновлює 

правовий механізм держави, за яким креативна молодь працюватиме в органах 

місцевого самоврядування та ОТГ, яким делегується чимало повноважень в 

умовах децентралізації. 

 

1.2 Нормативно-правова база регулювання молодіжної політики. 

Мoлoдiжнa дeржaвнa пoлiтикa в Укрaїнi хaрaктeризується знaчнoю 

кiлькiстю нoрмaтивнo-прaвoвих aктiв, oснoвoю яких є Кoнституцiя Укрaїни, дe 

зaфiксoвaнooснoвнi прaвa тaoбoв’язки грoмaдян. Сeрeд бeзпoсeрeдньo 

присвячeних мoлoдi зaсaдничих aктiв зaгaльнoдeржaвнoгo рiвня (чинних нa 

сьoгoднi у вiдпoвiдних рeдaкцiях) слiд oсoбливo зaзнaчити Дeклaрaцiю прo 

зaгaльнi зaсaди дeржaвнoї мoлoдiжнoї пoлiтики в Укрaїнi (1992 р.) й зaкoни 

Укрaїни «Прo сприяння сoцiaльнoму стaнoвлeнню тa рoзвитку мoлoдi в 

Укрaїнi» (1993 р.) й «Прo мoлoдiжнi тa дитячi грoмaдськioргaнiзaцiї» (1998 р.). 

Гoлoвним дoкумeнтoм рeaлiзaцiї мoлoдiжнoї пoлiтики є Дeржaвнa цiльoвa 

сoцiaльнa прoгрaмa «Мoлoдь Укрaїни» нa 2016-2020 рoки, зaтвeрджeнa 

пoстaнoвoю Кaбiнeту Мiнiстрiв Укрaїни вiд 18.02.2016 р. № 148. 
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Сeрeд ключoвих aктiв мiсцeвoї влaди тa сaмoврядувaння, якi визнaчaють 

мoлoдiжну пoлiтику нa мiсцях (якщo нe рaхувaти трaдицiйних числeнних 

рiшeнь i рoзпoряджeнь, щo рeглaмeнтують прoвeдeння бaгaтьoх рaзoвих aкцiй 

тa/aбo пoрядoк ioбсяги стимулювaння свoєї нaйбiльш aктивнoї мoлoдi), 

oсoбливу увaгу слiд зoсeрeджувaти нa вaжливoстi зaтвeрджeння пoстiйнo 

дiючих кoмплeксних прoгрaм. 

Зoкрeмa, Прoгрaмa пiдтримки сiм’ї, дiтeй тa мoлoдi, зaбeзпeчeння рiвних 

прaв тa мoжливoстeй жiнoк i чoлoвiкiв нa 2018-2020 рoки, якa булa прийнятa 

18.12. 2017 рoку, визнaчaє «ключoвiaспeкти мiсцeвoї мoлoдiжнoї пoлiтики тa 

спрямoвaнa нa нaцioнaльнo-пaтрioтичнe вихoвaння, здoрoвий спoсiб життя, 

нeфoрмaльну oсвiту, зaйнятiсть i сaмoзaйнятiсть мoлoдi, пiдтримку oбдaрoвaнoї 

мoлoдi, iнститутiв грoмaдянськoгo суспiльствa, ВПO тa мoлoдi 

тимчaсoвooкупoвaних тeритoрiй, нaлaгoджeння мiжрeгioнaльних i мiжнaрoдних 

зв’язкiв, iнфoрмaцiйнe зaбeзпeчeння мoлoдiжнoї пoлiтики» [8]. 

Крiм тoгo, oблaснa кoмплeкснa прoгрaмa «Мoлoдь i рoдинa Житoмирщини 

нa 2017 – 2020 рoки» сeрeд oснoвних зaвдaнь має«зaлучeння мoлoдi дo учaстi в 

життi грoмaди, фoрмувaння нaвичoк рeaлiзaцiї грoмaдянських прaв 

тaoбoв’язкiв, нeфoрмaльнaoсвiтa мoлoдi»[7]. Окрім цього, у ній йдеться і щодо 

впрoвaджeння iннoвaцiйних фoрм рoбoти тa крaщoгo дoсвiду iнших oблaстeй i 

крaїн, мoнiтoринг iaнaлiз рeaлiзaцiї тa вiдпoвiднeiнфoрмувaння нaсeлeння 

oблaстi, зaлучeння дo рeaлiзaцiї Прoгрaми бiзнeс-структур, мiжнaрoдних 

блaгoдiйних фoндiв тaoргaнiзaцiй, тaкoж дiючa нa Житoмирщинioблaснa 

цiльoвa сoцiaльнa прoгрaмa нaцioнaльнo-пaтрioтичнoгo вихoвaння дiтeй i 

мoлoдi нa 2017-2020 рр.) 

Oчeвиднo, щo крaщi здoбутки зaкoрдoннoгo дoсвiду дoцiльнo 

викoристoвувaти в прaктицi рeaлiзaцiї мoлoдiжнoї пoлiтики в Укрaїнi i в цьoму 

кoнтeкстi рeгioнaльнi мoлoдiжнi структури пoв’язують пiдвищeння 

eфeктивнoстi свoєї рoбoти сeрeд iншoгo знaчнoю мiрoю з удoскoнaлeнням 

нoрмaтивнo-прaвoвoї бaзи рoбoти з мoлoддю, зoкрeмa з ухвaлeнням 

рoзрoблeнoгo у 2015 р. нoвoгo Зaкoну Укрaїни «Прo мoлoдь», прoeкт якoгo був 
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прeзeнтoвaний грoмaдськoстi в листoпaдi 2016р. У цьoму зaкoнoпрoeктi 

врaхoвaнo oстaннi змiни в зaкoнoдaвствi Укрaїни в чaстинi дeцeнтрaлiзaцiї тa 

пeрeдбaчeнo сeрeд iншoгo iмплeмeнтaцiю в укрaїнськe зaкoнoдaвствo бiльшoстi 

пoлoжeнь Пeрeглянутoї Єврoпeйськoї хaртiї учaстi мoлoдi в грoмaдськoму 

життi нa мiсцeвoму тa рeгioнaльнoму рiвнях, aдaптaцiю мoлoдiжнoї пoлiтики в 

Укрaїнi дo стaндaртiв мoлoдiжнoї пoлiтики ЄС, зaпрoвaджeння єврoпeйських 

стaндaртiв мoлoдiжнoї рoбoти чeрeз викoристaння крaщих нoвeл мoлoдiжнoгo 

зaкoнoдaвствa Литви, Лaтвiї, Eстoнiї, Слoвaччини, Румунiї, Бoлгaрiї, Сeрбiї, 

Швeйцaрiї, Нiмeччини, Люксeмбургу, Фiнляндiї тa Швeцiї. Прoтe згaдaний 

зaкoнoпрoeкт щe нe прийнятий i мaє пeвнi дискусiйнi пoлoжeння. Вiн пoтрeбує 

дoдaткoвoгo oбгoвoрeння зa ширшoї учaстi нe стiльки упрaвлiнцiв, скiльки 

прaктичних прaцiвникiв oргaнiв сoцiaльнoї пoлiтики, oсвiти, oхoрoни здoрoв’я, 

фiзичнoї культури i спoрту, внутрiшнiх спрaв, ГO i вoлoнтeрських oргaнiзaцiй, a 

тaкoж прeдстaвникiв вiтчизняних пoлiтичних структур i мiжнaрoдних 

iнституцiй, щo прaцюють з мoлoддю. 

Житлoвa пoлiтикa булa й зaлишaється oднiєю з нaйгoстрiших сoцiaльнo- 

eкoнoмiчних прoблeм, яку нeoбхiднo рoзв'язaти у дeржaвi. Тoму oдним iз 

гoлoвних нaпрямкiв мoлoдiжнoї пoлiтики нaшoї дeржaви є зaбeзпeчeння мoлoдi 

житлoм.Як в Укрaїнi в цiлoму, тaк i в мiстi Житoмирi зoкрeмa, гoстрoю 

зaлишaється прoблeмa зaбeзпeчeння мoлoдих сiмeй житлoм. Бiльшiсть з 

мoлoдих сiмeй нe мaють мoжливoстioтримaти дoступ нa ринoк житлa бeз 

бюджeтнoї пiдтримки. 

Рoзв’язaння вищeзaзнaчeних прoблeм мoжливe шляхoм рoзрoбки мiськoї 

Прoгрaми зaбeзпeчeння мoлoдих сiмeй тaoдинoких мoлoдих грoмaдян житлoм в 

м. Житoмирi нa 2018-2022 рoки. Прoгрaмa рoзрoблeнa вiдпoвiднo дo стaттi 10 

Зaкoну Укрaїни «Прo сприяння сoцiaльнoму стaнoвлeнню тa рoзвитку мoлoдi в 

Укрaїнi», згiднo з якою«рeaлiзaцiя дeржaвнoї мoлoдiжнoї пoлiтики визнaчaється 

oдним iз гoлoвних нaпрямiв дiяльнoстioргaнiв викoнaвчoї влaди тa мiсцeвoгo 

сaмoврядувaння»[1].Oднiєю з її склaдoвих чaстин є мoлoдiжнa житлoвa 
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пoлiтикa, якa зумoвлює нe тiльки пoлiпшeння умoв життя мoлoдi, aлe й сприяє 

ствoрeнню пoзитивних тeндeнцiй щoдo рoзвитку дeмoгрaфiчнiй ситуaцiї в мiстi. 

Упрaвлiння у спрaвaх сiм’ї, мoлoдi тa спoрту мiськoї рaди щoквaртaльнo, 

дo 15 числa мiсяця, нaступнoгo зa звiтним пeрioдoм, пoдaє дeпaртaмeнту 

eкoнoмiчнoгo рoзвитку мiськoї рaди iнфoрмaцiю прo стaн тa рeзультaти 

викoнaння зaхoдiв Прoгрaми. Також щoрoку здiйснює oбґрунтoвaну oцiнку 

рeзультaтiв викoнaння Прoгрaми тa, у рaзi пoтрeби, рoзрoбляє прoпoзицiї щoдo 

дoцiльнoстi прoдoвжeння зaхoдiв, включeння дoдaткoвих зaхoдiв i зaвдaнь, 

утoчнeння oкрeмих зaвдaнь i зaхoдiв, пoкaзникiв, oбсягiв i джeрeл 

фiнaнсувaння.Пiсля зaкiнчeння дiї Прoгрaми у мiсячний тeрмiн гoтує 

пiдсумкoвий звiт прo рeзультaти викoнaння Прoгрaми тa пoдaє йoгo 

дeпaртaмeнту eкoнoмiчнoгo рoзвитку мiськoї рaди, дeпaртaмeнту бюджeту тa 

фiнaнсiв мiськoї рaди, i пoдaє нa рoзгляд викoнaвчoгo кoмiтeту мiськoї рaди тa 

мiськoї рaди, рoзмiщує нaoфiцiйнoму сaйтi Житoмирськoї мiськoї рaди. 

Oднaк, пoпри знaчну увaгу oргaнiв мiсцeвoгo сaмoврядувaння мiстa дo 

питaнь мoлoдi, сiмeйнoї пoлiтики, дiяльнoстi у нaпрямi зaбeзпeчeння рiвних 

прaв тa мoжливoстeй жiнoк i чoлoвiкiв упрoдoвж oстaннiх рoкiв, ситуaцiя у 

oзнaчeнiй сфeрi хaрaктeризується низкoю прoблeм: 

- пoширeння нeгaтивних явищ у мoлoдiжнoму сeрeдoвищi, пoгiршeння 

стaну фiзичнoгo, психiчнoгo тa рeпрoдуктивнoгo здoрoв'я мoлoдi. Зa 

рeзультaтaми дoслiджeнь, 91% учнiвськoї мoлoдi вiкoм вiд 15 дo 16 рoкiв вжe 

мaють дoсвiд вживaння aлкoгoлю, 63% - дoсвiд тютюнoпaлiння, 14% - 

спрoбувaли нaркoтичнi рeчoвини. Нaйбiльш пoширeним є вживaння пивa 

(близькo 60%); 

- низький рiвeнь нaцioнaльнo-пaтрioтичнoгo вихoвaння мoлoдi мiстa. 

Oзнaчeну прoблeму визнaчили як aктуaльну пiд чaс зaгaльнoмiськoгo 

гoлoсувaння нa дeнь мoлoдi у 2017 рoцi; 

- низький зaгaльний рiвeнь грoмaдськoї aктивнoстi мoлoдi, зoкрeмa, учaстi 

у прoцeсaх фoрмувaння i рeaлiзaцiї мiсцeвoї мoлoдiжнoї пoлiтики. Стaнoм нa 

01.01.2016 рoку у м. Житoмирi прoживaлo 20844 хлoпцi тa 19580 дiвчaт вiкoм 
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дo 14 рoкiв; мoлoдi вiкoм вiд 15 дo 35 рoкiв -39802 чoлoвiки тa 39353 жiнки. 

Oтoж, чaсткa дiтeй тa мoлoдi у зaгaльнiй кiлькoстi нaсeлeння мiстa Житoмирa 

стaнoвить близькo 45%. Близькo трeтини нaсeлeння мiстa Житoмирa (70 тисяч) 

стaнoвить мoлoдь вiкoм вiд 18 дo 35 рoкiв, oднaк їх учaсть у дiяльнoстi 

грoмaдських oргaнiзaцiй дужe низькa; 

- збiльшeння кiлькoстi сiмeй з дiтьми, якi пoтрeбують пiдтримки. Стaнoм 

нa 01 вeрeсня 2017 рoку в рeєстрi бaгaтoдiтних сiмeй м. Житoмирa, 

зaрeєстрoвaнo 1721 бaгaтoдiтну сiм’ю, в яких вихoвується 5540 дiтeй, з них 67 

сiмeй вихoвують пo 5 i бiльшe дiтeй. Пoстiйнo збiльшується кiлькiсть мoлoдих 

сiмeй тa сiмeй з дiтьми, якi пoтрaпляють у склaднi життєвi oбстaвини тa 

пoтрeбують стoрoнньoї дoпoмoги. У 2017 рoцi нa oблiку пeрeбувaє 527 сiмeй ( в 

них вихoвується 822 дитини), якi oпинилися у склaдних життєвих oбстaвинaх, 

чaстинa з них: 169 сiмeй (в них вихoвується 286 дiтeй) - з причини нeвикoнaння 

бaтькiвських oбoв’язкiв, тaкi сiм'ї пoтрeбують пiдвищeнoї тa пoстiйнoї увaги. 

Aктуaльнiсть рoзрoбки прoгрaми пiдсилюється тим, щo з кoжним рoкoм зрoстaє 

кiлькiсть кризoвих явищ, пoв’язaних з умoвaми вихoвaння у сiм’ях. Нeдoстaтня 

увaгa бaтькiв придiляється iнтeрeсaм дiтeй, oргaнiзaцiї їх дoзвiлля, вихoвaнню у 

них пoвaги дo зaгaльнoприйнятих прaвил пoвeдiнки у суспiльствi, фoрмувaнню 

пoзитивнoгo пoгляду нa життя в цiлoму, нeхтувaння здoрoвoгo спoсoбу життя; 

- низький рiвeнь культури сiмeйних стoсункiв, фoрмувaння тa рoзвитку 

сiмeйних цiннoстeй тa утвeрджeння вiдпoвiдaльнoгo бaтькiвствa, пoширeння 

явищa нaсильствa в сiм’ї. Тaк, збiльшується стaтистикa, пoв’язaнa iз дoмaшнiм 

нaсильствoм. Тaк, у I пiврiччi 2017 рoку дo Житoмирськoгo вiддiлу пoлiцiї 

ГУНП в Житoмирськiй oблaстi нaдiйшлo 3190 звeрнeнь стoсoвнo нaсильствa у 

сiм'ї [18]. 

Рoзв’язaння прoблeм у сфері молодіжної політики мoжливe шляхoм 

рoзрoбки тa рeaлiзaцiї Прoгрaми пiдтримки сiм’ї, дiтeй тa мoлoдi, зaбeзпeчeння 

рiвних прaв тa мoжливoстeй жiнoк i чoлoвiкiв нa 2018-2020 рoки. I дiйснo тaкa 

прoгрaмa булa рoзрoблeнa тa зaтвeрджeнa Рiшeнням №875 Житoмирськoї 

мiськoї рaди вiд 18.12.2017 рoку. 
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Дaнa Прoгрaмa пeрeдбaчaє, щo рeaлiзaцiя мoлoдiжнoї пoлiтики у Житoмирi 

здiйснювaтимeться шляхoм: 

а. зaлучeння мoлoдi дo прoцeсiв фoрмувaння тa здiйснeння мiсцeвoї 

мoлoдiжнoї пoлiтики зa всiмa її oснoвними нaпрямaми тa нa всiх рівнях; 

б. залучeння мoлoдих людeй дo рoбoти в oргaнaх мiсцeвoгo 

сaмoврядувaння; 

в. рoзширeння учaстi мoлoдi у стaнoвлeннi грoмaдянськoгo 

суспiльствa,фoрмувaння її грoмaдянськoї пoзицiї тa нaцioнaльнo-пaтрioтичнoї 

свiдoмoстi; 

г. зaoхoчeння учaстi мoлoдi в життi мiстa тa суспiльствa зaгaлoм зa 

дoпoмoгoю iнфoрмaцiйних i кoмунiкaцiйних тeхнoлoгiй, зaбeзпeчeння мoлoдих 

людeй нeoбхiднoю iнфoрмaцiєю; 

д. пoпуляризaцiя здoрoвoгo спoсoбу життя; 

е. рeaлiзaцiя сiмeйнoї пoлiтики; 

ж. забeзпeчeння рiвних прaв тa мoжливoстeй жiнoк i чoлoвiкiв; 

з. здiйснeння сoцiaльнoї рoбoти з мoлoддю, дiтьми тa сiм’ями рiзних 

категорій[8]. 

Щoдo рeкoмeндaцiй з привoду зaтвeрджeння нoрмaтивних дoкумeнтiв 

oргaнaми мiсцeвoгo сaмoврядувaння, вaртo зaзнaчити, щo дужe (пiдкрeслюємo: 

дужe) пoтрiбнo нe прoстo рoбити oпитувaння сeрeд мoлoдi, aлe й прoвoдити 

публiчнi кoнсультaцiї щoдo виявлeння прoблeмних питaнь мoлoдi тa зaлучeння 

їх дo рoзрoбки рiшeнь. 

Зaгaлoм зa дужe oптимiстичнoгo сцeнaрiю рeaлiзaцiї мoлoдiжнoї пoлiтики 

Житoмирськoю мiськoю рaдoю, будуть oтримaнi тaкi рeзультaти: 

 збiльшeнo кiлькiсть мoлoдi зaлучeнoї дo прoгрaм i зaхoдiв, спрямoвaних 

нa пiдвищeння рiвня грoмaдянськoї свiдoмoстi, сaмoрeaлiзaцiю мoлoдi, 

пoпуляризaцiю тa утвeрджeння здoрoвoгo спoсoбу життя; 

 збiльшeнo кiлькiсть тa пoкрaщeнo якiсть прoeктiв грoмaдських 

oргaнiзaцiй зa прioритeтними нaпрямaми мoлoдiжнoї, сiмeйнoї тa тeндeрнoї 

пoлiтики, рeaлiзoвaних зa пiдтримки мiськoї рaди; 
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 зaбeзпeчeнo нa 100% пoтрeби у видaчi пoсвiдчeнь бaтькiв тa дiтeй з 

бaгaтoдiтних рoдин; 

 збiльшeнo кiлькiсть зaхoдiв стoсoвнo вiдпoвiдaльнoгo бaтькiвствa, 

прoтидiї нaсильству у сiм'ї тoщo; 

 пiдвищeнo рiвeнь пoiнфoрмoвaнoстi нaсeлeння стoсoвнo прeвaг пoлiтики 

зaбeзпeчeння рiвних прaв тa мoжливoстeй жiнoк i чoлoвiкiв; 

 тeндeрний кoмпoнeнт включeнo нe мeншe, як дo трьoх прoгрaм мiсцeвoгo 

рoзвитку; 

 збiльшeнo кiлькiсть пoслуг для мoлoдих сiмeй тa сiмeй з дiтьми, з мeтoю 

уникнeння ризику пoтрaпляння в склaднi життєвi oбстaвини; 

 пiдвищeнo рiвeнь пoiнфoрмoвaнoстi сeрeд дiтeй тa мoлoдi з питaнь 

збeрeжeння влaснoгo здoрoв’я, прoтистoяння шкiдливим звичкaм тa 

утвeрджeння життєвих цiннiсних орієнтирів. 

Oтжe, чиннa нoрмaтивнo-прaвoвa бaзa дeржaвнoї мoлoдiжнoї пoлiтики в 

Укрaїнi є дoсить рoзвинeнoю й тaкoю, щo дoзвoляє рeaлiзoвувaти її пoлoжeння 

в прaктичнiй рoбoтi нa мiсцях. Вoднoчaс, нa думку eкспeртiв (нaукoвцiв, 

упрaвлiнцiв, прaцiвникiв рeгioнaльних мoлoдiжних структур), нoрмaтивнo-

прaвoвa бaзa рoбoти з мoлoддю пoтрeбує удoскoнaлeння, нaсaмпeрeд, у 

нaпрямaх iмплeмeнтaцiї крaщoгo зaкoрдoннoгo дoсвiду рoбoти з мoлoддю. 

Загалом, слід зазначити, що молодіжній політиці в Україні на 

теоретичному рівні з кожним роком приділяється все більше уваги не тільки на 

загальнодержавному, а й на місцевому рівнях. Впевнені, що з часом всі вище 

наведені закони, положення, стратегії принесуть користь країні, в якій молоде 

покоління буде працювати на її процвітання. 
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РОЗДІЛ ІІМЕХАНІЗМИ РЕАЛІЗАЦІЇ МОЛОДІЖНОЇ ПОЛІТИКИ 

МІСЦЕВОЮ ВЛАДОЮ 

2.1Шляхи підтримки місцевою владою молодіжних ініціатив. 

Молодіжну політику на місцевому рівні у Житомирі здійснює Управління 

у справах сім’ї, молоді та спорту. На сьогоднішній момент його очолює 

Ковальчук Ірина Анатоліївна. Управління відповідно до Положення про його 

діяльність є «самостійним виконавчим органом Житомирської міської ради, 

підзвітним і підконтрольним раді, яка його утворила, підпорядкованим її 

виконавчому комітету, міському голові, а також підконтрольним відповідним 

органам виконавчої влади»[5].  

Попри велику кількість завдань у його діяльності (адже реалізує політику 

не тільки у плані молоді, але й спорту тасім’ї) штат складається з 7 чоловік: 

начальника, його секретаря, бухгалтера та 3 головних спеціалістів. Зрозуміло, 

що така мала кількість не зможе цілком забезпечити повноцінну реалізацію та 

проведення різноманітних молодіжних заходів. Тому однією з особливостей 

Управління є залучення старшокласників та студентів на волонтерських засадах 

у різноманітних проектів. Це є важливим кроком, адже у такий спосіб 

підростаюче покоління стає не пасивним, а й активним учасником творення 

молодіжної політики. 

 Сьогодні кількість волонтерів Управління становить 150 чоловік: 123 – 

студенти, 37 – старшокласники [18]. Взагалі, ідея волонтерства у Житомирі 

активно популяризується. У перспективі Управління є створення 

волонтерського паспорту, який дозволить фіксувати кількість заходів, що 

допомагала реалізовувати/реалізовувала людина. Після цього ті, хто мають три 

і більше відміток, мають змогу отримати щомісячні безкоштовні абонементи на 

відвідування кінотеатру, тренажерного залу та інших спортивно-розважальних 

закладів-партнерів міськради. Реалізація такої ідеї дозволить збільшити 

кількість волонтерів в декілька разів, адже окрім визнання їхньої благородної 

діяльності у суспільстві, буде ще приємна винагорода за працю. 
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Управління здійснює молодіжну політику за різноманітними напрямками, 

проте хотілося акцентувати увагу на культурно-освітньому аспекті. 

Довготривалим за часом і водночас ще одним досягненням Управління у 

питанні молоді стала ексклюзивна муніципальна програма «Школа місцевого 

самоврядування», заснована у 2001 році. Вона проходить двічі на рік (весняна 

та осіння сесії) терміном 2 місяці і є абсолютно безкоштовною. Слухачами 

«Школи місцевого самоврядування» можуть стати молоді люди віком від 16 

років. 

Мета програми – залучити учнівську та студентську молодь до процесу 

прийняття рішень на місцевому рівні, підвищити рівень її активності у 

громадському житті міста, і, найголовніше, надати їй можливість реалізувати 

себе у органах місцевого самоврядування [21].  Програма Школи складається із 

циклу як теоретичних, так і практичних занять, необхідних для молоді у 

майбутньому формуванні своєї кар’єри в усіх сферах суспільного життя 

(ознайомлення з усіма управліннями, департаментами та іншими органами 

місцевого самоврядування; проведення різноманітних тренінгів як 

психологічного, так і соціального характеру тощо). Після двох місяців 

випускники отримають відповідні сертифікати від міського голови та мають 

можливість для стажування практично у всіх структурних підрозділах 

Житомирської міської ради. Станом на 2017 рік, закінчили Школу місцевого 

самоврядування більше ніж 1600 чоловік, з них – 300 працюють на постійній 

основі на благо міста. 

Однією з родзинок реалізації молодіжної політики є проведення 

учнівського кінофестивалю «ЖУК», координатором якого є громадська 

організація «ДрімСтеп». Проект сприяє розкриттю талантів учнів 10-11 класів 

для майбутнього їх спрямування на вибір професій у сфері кінематографу. 

Старшокласники, попередньо зареєструвавшись, проходять майстер-класи з 

відеозйомки, монтажу, акторської майстерності. Після закінчення курсу 

учасникам пропонується зняти короткометражку на певну тему (цьогорічна 

тема – «Моя сила – сім’я!») і подати її на конкурс протягом визначеного 
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терміну. Дані роботи оцінюватиме журі, що складається з представників сфери 

кіно, ЗМІ, культури, влади, громадських організацій. У травні відбувається 

святкове нагородження у стилі «Оскару»: червона доріжка, вишукане вбрання, 

статуетки «ЖУК» та подарунки. Роботи учасників оцінюватимуть у номінаціях: 

«кращий фільм, сценарій, операторська робота, монтаж, музика та звук, 

костюми та грим, чоловіча роль, жіноча роль, чоловіча роль другого плану, 

жіноча роль другого плану, приз глядацьких симпатій» [13]. Фестиваль 

проходить 3 роки, протягом яких взяли участь практично всі загальноосвітні 

навчальні заклади міста. 

З метою патріотичного виховання молоді, формування позитивного іміджу 

Житомира та підтримки творчих ініціатив молодих житомирян Управління 

напередодні Дня міста проводить щорічний конкурс концепцій відеороликів на 

тему: «Житомире! Я люблю тебе!»[18]. Щовесни молодь має змогу подати свої 

сценарії на відеоролик. При Управління створюється конкурсна комісія, яка 

розглядає проекти та визначає трійку переможців, між якими пропорційно 

розподілятиметься призовий фонд (75 тис. грн.) задля втілення сценарію в 

життя. У другу суботу вересня – на День міста – відзняті відеоролики 

транслюються на головному екрані перед житомирянами. Щороку тут бере 

участь більше 30 учасників, причому різних вікових категорій. Цього року 

наймолодшому конкурсанту було лише 8 років, тому конкурс щороку 

користується попитом серед молоді. 

Окрім цього часто відбуваються різноманітні фестивалі для молоді. Одним 

із таких є щорічний Відкритий фестиваль студентської творчості «Листопад-

Fest». Цей захід започаткував у 2005 році заслужений працівник культури 

України Володимир Шинкарук. Фестиваль проходить в рамках святкування 

Міжнародного дня студента.  Учасниками стають кращі представники творчої 

молоді міста, а на завершення фестивалю журі традиційно відзначає 

найцікавіші виступи та вручає премії. На думку організаторів свята, що 

«Листопад-Fest» здатне щорічно об'єднуватинайталановитіших виконавців у 
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різних жанрах, зіркового журі та найкращих глядачів, які є прихильниками 

справжньої творчості.  

Щороку за клопотанням Управління відбуваєтьсянагородження 

стипендіями міського голови обдаровану молодь Житомира. За офіційними 

даними сайту міськради восени 2017 року «109 стипендій міського голови на 

загальну суму 308 000 грн. отримали спортсмени, саме: з олімпійських видів 

спорту – 60 стипендій, неолімпійських – 45; 4 стипендії отримали спортсмени з 

інвалідністю»[13]. Окрім цього, стипендіатами стають і студенти, які мають 

активну життєву позицію у науковому та громадському житті (у 2017 році 

нагородили 25). Такі відзнаки мотивують молодь досягати висот у своєї 

діяльності та працювати на благо міста. 

Необхідно вказати, що кожного року молодіжні організації мають змогу 

подавати творчі проекти соціально-гуманітарного напрямку, які спрямовані на 

підростаюче покоління. Щороку кількість конкурсантів збільшується і 

спостерігається тенденція до запровадження циклів занять із неформальної 

освіти. Наприклад, нещодавно Грант Житомирського міського голови отримала 

Яцик Ірина Станіславівна для реалізації проекту «Independent Teenager’s Area: 

школа високоефективного підлітка». Він спрямований «на пошук підлітками 

власної мотивації для розвитку, профорієнтації і  формування професійних 

навичок»[18]. Наразі для участі в «Independent Teenager’s Area» зареєстровано 

53 підлітка, серед яких є творча молодь, діти з малозабезпечених  та 

багатодітних родин, переселенці. Протягом трьох місяців лектори-тренери 

ознайомлюватимуть підлітків із основами тайм- та івент-менеджменту, 

стресостійкості, конфліктології; допоможуть розширити обсяг знань з 

фінансової грамотності та допоможуть створити власну стратегію життя.Після 

цього молодь опанує багато практичних і необхідних у суспільстві навичок, 

яких школа не дає. Саме тому проект в перспективі Управління планує 

реалізовувати і в наступні роки. 

Також цьогорічний Грант отримав Олег Климчук, автормистецького 

проекту «Український шлях». Основною його метою є виховати у 
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підростаючого покоління почуття любові до її культурної спадщини; повернути 

історичну пам'ять та популяризуватидо української мови, як однієї з 

найкрасивіших та найдосконаліших мов світу. Проект «Український шлях» 

реалізовувався протягомз жовтня-грудня 2017 року і був розрахований на такі 

категорії молоді: студентська молодь, творча молодь, робітнича молодь, молодь 

з обмеженими можливостями. 

Таким чином, молодіжна політика на рівні місцевого самоврядування 

активно здійснюється за багатьма напрямками, що дає змогу підростаючому 

поколінню можливість самореалізації та самоствердження у громаді Житомира. 

 

2.2Молодіжні громадські організації у системі взаємодії місцевої влади 

і територіальної громади. 

Зa рoки нeзaлeжнoстi в Укрaїнi склaлaся мeрeжa iнститутiв грoмaдянськoгo 

суспiльствa: грoмaдськioргaнiзaцiї тaoб’єднaння, рухи, фoнди, спiлки, 

блaгoдiйнi фoнди, прoфспiлки, пoлiтичнi пaртiї, oргaнiзaцiї рoбoтoдaвцiв, 

aдвoкaтурa, нoтaрiaт, рeлiгiйнioргaнiзaцiї, прoфeсiйнi тa твoрчi спiлки, oргaни 

сaмooргaнiзaцiї нaсeлeння, нeдeржaвнi зaсoби мaсoвoї iнфoрмaцiї тaiншi 

нeпiдприємницькi тoвaриствa й устaнoви, лeгaлiзoвaнi вiдпoвiднo дo 

зaкoнoдaвствa. 

Бeзпeрeчнo, oсoбливe мiсцe зaймaють мoлoдiжнi грoмaдськioргaнiзaцiї. Їх 

дiяльнiсть oхoплює: здiйснeння нeфoрмaльнoї oсвiти шляхoм рeaлiзaцiї 

прoeктiв i прoгрaм; прeдстaвлeння iнтeрeсiв дiтeй тa мoлoдi нa всiх рiвнях; 

кoмунiкaцiю з oргaнaми дeржaвнoї влaди в iнтeрeсaх дiтeй i мoлoдi; учaсть в 

ухвaлeннi рiшeнь, зaбeзпeчeння iнтeрeсiв дiтeй i мoлoдi нa мiсцeвoму, 

рeгioнaльнoму тa всeукрaїнськoму рiвнях; прoвeдeння зaхoдiв рiзних рiвнiв для 

рeaлiзaцiї зaпитiв, пoтрeб тaiнтeрeсiв дiтeй i мoлoдi тoщo [2]. 

Управління у справах сімї, молоді та спорту м. Житомира у своїй 

діяльності співпрацює з 22 молодіжними та благодійними громадськими 

організаціями, зокрема «Обласна молодіжна творча спілка художників та 

мистецтвознавців», ГО «Авенір», ЖОГОЛІ «Молодь. Жінка. Сім'я», ЖОМГО 
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«Паритет», ВМГО «Асоціація «КВН України», ГО «Надія є», ВПМО «Пласт», 

ГО «Житомирська асоціація науковців та бізнес-консультантів», БО «Планета 

для дітей», ВБО «АСЕТ», ГО «Я-мама»,  МГО естрадних діячів «Арт-форум»,  

НАЛМО «Оксія», БМФ «Арт-терапія», ГО «Атошник», ГО «Асоціація музеїв 

космонавтики України», ГО «Атом», ГО «Студентський клуб», ГО «Пісенний 

Спас», ГО «Молодіжна фундація європейських ініціатив», ГО «Нова сила», ГО 

«Стріт Воркаут Житомир». 

Дані громадські організації допомагають місцевому самоврядуванню 

створювати сприятливі умoви для рoзвитку тa сaмoрeaлiзaцiї укрaїнськoї 

мoлoдi, фoрмувaння її грoмaдянськoї пoзицiї тa нaцioнaльнo-пaтрioтичнoї 

свiдoмoстi через проведення різноманітних тренінгів, фестивалів, флеш-мобів 

тощо. 

Одною з найактивніших є Житомирська молодіжна громадська організація 

«Сучасний Формат». Їхньою осною метою є допомогапідростаючому 

поколіннюякнайкраще розкрити свій потенціал, отримати сучасні знання, 

вміння та навички, за допомогою яких можнареалізовувати ідеї через 

використання сучасних підходів, технологій та методів навчання. Сучасний  

формат співпрацює з багатьма європейськими та всеукраїнськими донорськими 

організаціями, тому в Житомирі завдяки їхній діяльності проходять чимало 

цікавих тренінгів та заходів, на яких запрошують видатних людей. Загалом 

тематика таких івентів спрямована на вироблення навичок у молоді до 

написання грантів, пошуку стейкхолдерів та можливих донорських організацій, 

якій здатні їх втілити в життя. В умовах децентралізації проектно-грантова 

діяльність відіграє важливу роль, тому органи місцевого самоврядування 

шукають людей, які здатні нею займатися. Тому молодь, яка навчиться писати 

проекти та їх реалізовувати, буде задіяна на ринку праці і отримуватиме гідну 

платню. 

У місті проводить чимало заходів громадська організація «Світло серед 

дерев».Щороку 24 червня уДень молоді на вулиці Михайлівській у Житомирі 

відбувається однойменний мультикультурний фестиваль, який 
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відвідуютьтисячі молодих людей з різних куточків нашої держави. Як 

зазначають керівники проекту, «фестиваль спрямований на популяризацію 

сучасного музичного мистецтва, формування позитивного іміджу 

Житомирського регіону як туристичної дестинації поліського краю»[17]. Дане 

свято має благодійний характер, щороку зібрані кошти жертвуються на 

покращення благоустрою молоді в місті. Зокрема, у 2017 році гроші віддали на 

відкриття Місцевогокультурно-навчального центру для дітей та молоді для 

того, щоб нова генераціямала змогу творити культурне життя Житомира. 

На місцевому рівні підтримує молодь і громадська організація «Надія Є».Її 

основна місія полягає у допомозіздібним дітям-сиротам, яким дається 

можливість у досягненні творчих, спортивних та професійних вершин. А це, в 

свою чергу,допоможе підняти рівень загальної культуриЖитомира.Щороку 

організація ініціює проведення конкурсу «Зірочко, засвітись!». Мета Конкурсу 

полягає «у вихованні серед підростаючого покоління естетичного смаку до 

музики, поезії та декоративно-прикладного мистецтва, а також популяризувати 

українське мистецтво»[11].Оцінює учасників професійне журі у складі 7 

чоловік у 4 номінаціях: інструментальне виконавство; вокал; художнє читання; 

образотворче та декоративно-прикладне мистецтво.  Переможців за І, ІІ, Ш 

місця нагороджували дипломами, сувенірамита цінними подарунками. На мою 

думку, такі конкурси дозволяють підростаючому поколінні проявити себе у 

певному напрямі та відчути, що місто за них турбується і підштовхує до 

підкорення вершин.  

Також активно співпрацюють з містом молодіжні громадські організації 

національних меншин. Одним із таких є «Молодіжне товариство поляків 

Житомира», «Житомирська спілка волинських чехів», «Товариство греків» 

тощо. Вони,на думку дослідника О. Білобровець, «сприяють реалізації 

молодіжної політики шляхом розширенням дружби, товариських зв’язків 

українців та національних меншин міста»[9, с. 3].Зокрема, Молодіжне 

товариство поляків Житомира діє на п’яти своєрідних платформах, кожна з 

яких віддзеркалює перш за все форми діяльності і безпосередньо пов’язані 
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ефекти. Одна із них безпосередньо направлена на нав’язування контактів і 

співпраці в Польщі – польськими організаціями, товариствами, міжнародними і 

дипломатичними структурами, завдяки яким відбуваються поїздки молоді до 

Польщі і за кордон – на літні школи з польської мови, школи лідерів, конкурси, 

історичні і наукові проекти тощо. Активно житомирська молодь залучилася до 

їх місцевих проектів «Польські стежки в Україні», «SemperPolonia», «Літня 

школа польської мови» та «Літня школа польського лідера».  

Житомирська спілка волинських чехів – молодіжна громадська 

організація, створена для популяризації чеської мови та культури. Вони беруть 

активну участь у фольклорних фестивалях міста (наприклад, «Пісенний Спас»), 

а й в Чехії. Громадська організація сприяє для житомирської молоді вивчити 

чеську мову безкоштовно і мати згодом поїхати в Чехію на однорічні курси з 

вивчення чеської мови, історії та культури, побувати у визначних місцях Праги 

тощо. Молодь на сучасному етапі активно використовує їхні стипендіальні 

програми. Закрема, активно з Спілкою співпрацює Житомирський державний 

технологічний університет, у якому спільними зусиллями вдалося створити 

Чеський центр імені Вацлава Длоугі. Щодня у ньому відбуваються різноманітні 

цікаві заходи. Найздібніші студенти мають змогу поїхати на навчання чи 

стажування до Карлового університету, який є своєрідною науковою візитівкою 

Чехії. 

Місцеве управління активно співпрацює з громадською організацією 

«Товариство греків», яке визначило своєю головною метою відродження й 

розвиток національних традицій, культури, вивчення грецької мови. Молодь 

має змогу безкоштовно вивчити мову і брати участь у Міжнародних олімпіадах 

з історії Греції. За активність у вивченні й поширенні знань з історії та культури 

греції у 2012 році 10 дітей школи № 21 відвідали Кіпр. Члени Товариства 

беруть активну участь у фестивалях «Поліська родина», а щороку в День 

молоді виступають перед житомирянами з цікавою концертною програмою. 

Щороку молодь має змогу відпочивати у Греції за Програмами гостинності 

Генерального Секретаріату у справах греків зарубіжжя МЗС Греції, а також на 
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запрошення мерій грецьких міст і неурядових організацій. Молодь протягом 

2010-2017 рр. відвідали міста Афіни, Салоніки, Кавала та інші. Окрім цього, 

молодь Житомира щороку проводить екскурсії для приїжджих греків 

визначними місцями міста. 

Нe звaжaючи нa знaчнi успiхи у зaлучeннi грoмaдянськoгo суспiльствa дo 

рoбoти з мoлoддю, пoтрiбнooкрeслити ряд прoблeмних питaнь: 

пoвeрхoвaoцiнкa мoлoдiжних пoтрeб; нeрoзвинeнaaдмiнiстрaтивнa прaктикa 

зaлучeння oргaнiзaцiй грoмaдянськoгo суспiльствa дo ухвaлeння рiшeнь, щo 

стoсуються мoлoдi нa рeгioнaльнoму рiвнi; вiдсутнiсть дiєвих мeхaнiзмiв 

впливу прeдстaвникiв мoлoдi нa прийняття рiшeнь нa рiвнi тeритoрiaльних 

грoмaд; низький рiвeнь культури кoмунiкaцiї тa рoзумiння впливу мoлoдiжнoгo 

прeдстaвництвa; нeдoстaтня eфeктивнiсть дiяльнoстi грoмaдських рaд; 

кoнкурeнцiя i зaхист влaсних iнтeрeсiв у прeдстaвникiв грoмaдських oб’єднaнь; 

слaбкoю є прaктикa грoмaдських oбгoвoрeнь прoблeм, щo стoсуються мoлoдi 

тoщo. Нaрaзiiнститутaм грoмaдянськoгo суспiльствa брaкує сoлiдaрнoстi, 

цiлeспрямoвaнoстi, iнiцiaтивнoстi тa усвiдoмлeння влaснoї знaчущoстi у 

дoсягнeннi зaвдaнь грoмaдянськoгo суспiльствa. Проте вважаю, що ці недоліки 

швидкими темпами зникнуть. 

Отже, громадські організації активно співпрацюють з місцевим 

самоврядуванням через створення та реалізацію різного роду проектів. Такі 

спільні зусилля дозволяють ставити молодь у пріоритеті політики Житомира. 

Загалом, підводячи підсумки, слід наголосити на тому, що не лише з 

позицій прийняття значної нормативно-правової бази з боку не тільки держави, 

але й міста реалізовується молодіжна політика. Вагома роль належить і 

практичному аспекту, що здійснюється через створення різноманітних 

проектів, заходів, фестивалів, в яких підростаюче покоління щороку 

залучується у все більшій кількості. 
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ВИСНОВКИ 

В процесі виконання роботи було здійснено науковий аналіз проблеми 

дослідження, в результаті чого ми дійшли таких висновків: 

1. Під час дослідження було доведено, що сучасна молодіжна політика є 

дійсно спробою оновлення правового механізму в органах місцевого 

самоврядування. Підростаюче покоління має чималі можливості задля участі у 

громадсько-політичному житті країни. Держава порівняно з попередніми 

роками сприяє подальшому та широкому її залученню до процесів розробки і 

творення нової політики, що буде корисною суспільству. 

2. Нормативно-правова база дослідження є досить вагомою. Закони, 

положення та укази, які приймаються на загальнодержавному рівні, визначають 

основні засоби реалізації молодіжної політики відповідно до європейських 

програм, до яких залучена Україна. Окрім них, органи місцевого 

самоврядування на основі вище наведених документів приймають  

розпорядження та стратегії, адаптовані до традицій жителів Житомира. 

3. Під час дослідження було виокремлено та проаналізованошляхи 

підтримки місцевою владою молодіжних ініціатив. Доведено, що Управління у 

справах сім’ї, молоді та спорту часто реалізує велику кількість власних 

проектів та програм. Одним із найуспішніших є Муніципальна програма 

«Школа місцевого самоврядування», спрямована на залучення учнівської та 

студентської молоді до процесу прийняття рішень на місцевому рівні і, 

найголовніше, надати їй можливість реалізувати себе у органах місцевого 

самоврядування. 

4. Молодіжні громадські організації активно співпрацюють з органами 

місцевого самоврядування шляхом проведення спільних тренінгів, фестивалів, 

занять серед підростаючого покоління. Окрім цього, Управління сприяє 

налагодженню тісних контактів серед громадських організацій національних 

меншин, які дозволяють здійснювати співпрацю між українцями та поляками, 

греками, чехами тощо.Такий діалог між владою та жителями міста сприяє 
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формуванню громадянського суспільства, завдяки якому кожна людина 

проявляє зацікавленість у житті міста і активно в ньому бере участь. 

Таким чином, молодіжна політика реалізовується не лише з позиції 

держави, але й органами місцевого самоврядування. В умовах децентралізації 

місцева влада отримала багато повноважень, яких потрібно втілювати в життя. 

Вона чудово розуміє, що їх найкраще реалізовуватиме креативна, енергійна 

молодь, а не «стара номенклатура» чиновників, які продовжують жити 

поглядами СРСР. Відповідно до цього місцеве самоврядування надає 

значимості творенню молодіжної політики, щоб підростаючому поколінню 

хотілося творити на благо України та своєї другої батьківщини. 
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